



Еженедельная газета Приморского краевого отделения КПРФ

# ПРАВДА ПРИМОРЬЯ



№ 30 (630)

31 июля – 6 августа 2013

В НОМЕРЕ

Война на сопках	1,6
Чему нас учит история	2
Возрождение социализма в России и его обновление	4-5

ЦИФРА НЕДЕЛИ

**5,5** тысячи приморцев приняли 27 июля участие в акциях протестов за отставку правительства РФ во главе с Д.А.Медведевым.

www.pkokprf.ru

*...в июле—августе 1903 года на II съезде РСДРП фактически было положено начало созданию общественной организации нового типа — ленинской Коммунистической партии.*

стр. 2

*Попытки ускоренным образом продавить ликвидацию российских академий мы расцениваем как стремление захватить собственность, созданную трудом многих поколений ученых...*

стр. 3

*Объявленная модернизация сельского хозяйства является фиговым листком, прикрывающим безответственность власти, гибель важнейшей отрасли страны...*

стр. 5

Позицию КПРФ - в МАССЫ

## Отставка правительства — важнейшая политическая задача ближайших месяцев!

Обращение Президиума ЦК КПРФ

Уважаемые товарищи!

Обстановка в России осложняется с каждым днём. Всё более очевидным становится тот факт, что политика либералов, с 1992 года сменяющих друг друга у власти, вгоняет народ в нищету, а страну — в тяжелейший социально-экономический кризис. Правящая верхушка ведёт к окончательному разрушению российской государственности и ставит под угрозу само существование страны.

В этих сложнейших условиях фракция Коммунистической партии Российской Федерации в Государственной Думе ФС РФ намерена официально внести предложение о выражении недоверия Правительству РФ. Нами уже собрано более ста подписей депутатов для того, чтобы требовать в начале сентября этого года рассмотрения в Парламенте вопроса об отставке Правительства РФ и формирования Правительства народного доверия.

Необходимость изменения социально-политического курса страны обоснована в Обращении ряда депутатов Госдумы под названием «Десять причин для отставки правительства», которое уже получило широкий отклик в обществе. В нём точно и ёмко сформулированы главные пороки власти, поставившей Россию на грань национальной катастрофы. Факты, изложенные в этом документе, помогут раскрыть глаза миллионам людей, ещё доверяющим нынешней власти, на пагубность политики, окончательно превращающей наше Отечество в сырьевой придаток Запада.

Призываю вас использовать все возможности партийных отделений, включая распространение нашей прессы, организацию информационных пикетов с раздачей листовок, создание групп в системе Интернет, проведение встреч с коммунистами-депутатами всех уровней, а также — наши связи с общественными объединениями для того, чтобы довести позицию КПРФ до максимально широкого круга людей, побудить их к массовому участию в общероссийском опросе о доверии Правительству РФ. Это — важнейшая политическая задача ближайших месяцев. Убеждены, что вместе мы сможем сделать ещё один шаг вперёд к осознанию обществом всей правды о реальном положении дел в стране.

Председатель ЦК КПРФ  
Г.А. Зюганов.

75 ЛЕТ СОБЫТИЯМ У ОЗЕРА ХАСАН



## Война на сопках

«В эту ночь решили самураи...»

30-е дышали тревогой. В Европе шёл к власти Гитлер, на Тихом океане наращивала влияние Япония, создавая на границе с СССР «марионеточное», как говорили советские учебники, государство Маньчжоу-го. «...Мы должны продвинуться, по крайней мере, до озера Байкал», — писал в секретном докладе японский атташе в СССР Касахара. «...Немного улеглись толки о возможности войны. А всё-таки тревожно. Все чего-то ждут», — это уже хабаровский дневник Гайдара 1932 года. Именно тогда и там он писал проникнутого предчувствием войны «Кибальчиша».

Хасанский пожар (по-японски — «инцидент у высоты Чжангунфэн») разгорался несколько лет. На границе случались провокации и перестрелки. В 1938-м порохом запахло всерьёз. В апреле командующий отдельной Краснознаменной Дальневосточной армией Василий Блюхер ввёл повышенную боеготовность. В июне создали Дальневосточный фронт, командующим которым назначили опять же маршала Блюхера. 15 июля у озера Хасан советскими пограничниками был убит японский разведчик Мацусима. 20 июля японский посол Сигэмицу заявил наркомю иностранных дел СССР Литвинову претензии на земли у Хасана, но получил отказ: по Хуньчуньскому соглашению 1886 года сопки Заозёрная и Безымянная считались российскими.

Двухнедельная война — с танками, артиллерией, флотом, самолётами и камикадзе — началась в ночь на 29 июля рейдом японцев на Безымянную. Из 11 советских пограничников, оборонявших сопку, погибли пятеро.

К 31 июля японцы продвинулись вглубь территории СССР на четыре километра. Задачу отражения агрессии возложили на 39-й стрелковый корпус, которым командовал по совместительству начштаба Дальневосточного фронта Штерн (общее руководство боевыми действиями оставалось за Блюхером). 6 августа Красная армия после артподготовки и налёта «ТБ-3» пошла в наступление. Атмосферу того времени хорошо передают старые газеты: «Наши танки... поливали огнём самураев, как в душе вода поливает человека... Храбрый танкист тов. Андреев шёл только вперёд... Самураев, притаившихся в окопчиках, он начал топтать гусеницами танка» (старший лейтенант Несеред, газета «Большевик»).

Окончание на стр. 6

Дожились!

## Временщики России играют в опасные игры

Социальные нормы энергопотребления будут введены с 1 января 2014 года

**В России будут поэтапно введены социальные нормы потребления электроэнергии. Соответствующее постановление подписал премьер-министр Дмитрий Медведев.**

По словам курирующего вопросы ЖКХ вице-преьера Дмитрия Козака, с 1 сентября социальные нормы энергопотребления будут введены в семи пилотных регионах, но перед этим для каждого региона высчитают среднее потребление электроэнергии на одного человека и эти показатели будут взяты за основу.

Тарифы будут снижены для тех, кто потребляет энергию в пределах нормы, а для «перерасходчиков» тарифы повысятся, чтобы компенсировать снижение тарифов для первой категории.

«Объёмы социальных норм будут определять руководители регионов таким образом, чтобы более 70 процентов населения укладывались в норматив», — добавил Козак.

Напомним, ранее министр энергетики РФ Александр Новак сообщил, что социальная норма будет введена по всей стране с 2014 года. Ее размер будет отличаться в каждом регионе, исходя из показателей потребления 70% населения. При определении размера соцнормы будут учитываться наличие электрической плиты в квартире, климатические особенности, состояние здания, пишет РБК.

Митинг 27 июля — глазами СМИ и наших авторов

## Антинародному правительству — нет, да — правительству народного доверия!

**Коммунисты и ученые ДВО РАН со всего Приморья вышли 27 июля на санкционированный митинг против реформы РАН и тарифов ЖКХ, который прошел на привокзальной площади Владивостока у памятника Владимиру Ильичу Ленину.**

Случайных людей на этом митинге не было. Десятки жителей из Находки, Уссурийска, Артема и других городов Приморского края собрались на привокзальной площади Владивостока, чтобы выразить свое жесткое неприятие политики правительства РФ.

Окончание на стр. 3

## Куда идёшь, Приморье?

### Вода прибывает

Подъем уровня воды продолжится по данным Приморского УГМС в период с 29 июля по 2 августа на реках Приморского края. Наиболее паводкоопасными районами являются Кировский, Надеждинский, Красноармейский, Яковлевский районы, где отметки уровня рек Уссур, Раздольной, Большой Уссурки, Арсеньевки близки к отметкам неблагоприятного гидрологического явления, сообщили в пресс-службе главного управления Приморского МЧС.

С 29 по 30 июля пройдет пик паводка в нижнем течении реки Арсеньевка при отметке у села Яковлевка 730 см. Возможно возникновение угрозы перемыва автодороги, а также мосту Яковлевка-Покровка. Прогнозируется подтопление сельхозугодий, автодорог, линий связи и электропередач, отдельных строений и подворий.

### Урожай смысла стихия

Фермеры Кавалеровского района Приморья остались без урожая. Многие до сих пор не могут добраться до своих плантаций, чтобы оценить весь ущерб, нанесенный циклоном. Пока официально известно о 16 подворьях, которые пострадали из-за циклона. Подсчет нанесенного стихией ущерба усложняется из-за подтоплений.

«В Зеркальном смыло практически все. Мы оказались оторванными от внешнего мира. Дома в воде, почта и Интернет не работают. Мы даже не можем добраться до наших сельхозугодий, чтобы оценить нанесенный ущерб, потому что все в воде», — рассказала индивидуальный предприниматель Галина Ракитина.

По словам главы Кавалеровского района Сергея Зайцева, всем пострадавшим от стихии жителям района выплатят компенсации.

### Хулиганы побиты полицейских

Дебоширы, напавшие на полицейских в поезде, отобрали у них бронезилеты и оружие. Подробности инцидента, произошедшего в минувшие выходные, сообщила начальник пресс-службы УТ МВД России по ДФО Наталья Яновская.

Напомним, ночью, 28 июля, в поезде сообщением «Совгавань-Владивосток» пятеро пассажиров устроили драку с полицейскими и отобрали у одного из них табельное оружие. На станции Грушевое четверо нападавших, выпрыгнув из окна вагона, скрылись. Одного удалось задержать в поезде.

«Все пятеро являются жителями Хабаровского края. Мужчины изначально были из разных компаний. В ходе совместных выяснений отношений вся пятерка переключилась на пассажиров вагона. В результате завязалась драка с военнослужащими. На конфликт прибыли сотрудники полиции», — рассказала Наталья Яновская.

Мужчины отобрали у стражей порядка бронезилеты и оружие. При этом они пытались выкинуть их из движущегося поезда. В вагоне находилось порядка 40 военнослужащих. Однако никто из них не вмешался в конфликт. Дебоширы, вооружившись пистолетом, ограбили глухонемого, который находился в вагоне.

На станции Грушевое четверо нападавших разбило стекло вагона и, выпрыгнув из поезда, скрылись. Пятого нападавшего в пассажирском поезде смог задержать наряд сопровождения дальневосточной транспортной полиции.

Остальные проникли в частный дом на улице Станционная и, угрожая оружием, похитили 16-летнюю девушку. Затем злоумышленники вошли в квартиру 46-летнего жителя села. В результате драки с налетчиками мужчина получил ранение голени.

На место происшествия прибыли сотрудники полиции, которые задержали подозреваемых — жителей Хабаровска в возрасте 24-х, 26-х, 28-х и 30 лет. Мужчины находились в состоянии сильного алкогольного опьянения.

Сейчас с задержанными работают следователи.

По материалам информагентств.

## Чему нас учит история



**П**остановлением президиума ЦК КПРФ «О 110-летию II съезда РСДРП и становлении большевизма как идейно-политического течения» местным комитетам КПРФ поручалось организовать научно-практические конференции, теоретические семинары или «круглые столы». Бюро горкома приняло решение провести теоретический семинар, определило пропагандистов.

Дата, подавляющему большинству членов партии хорошо известная. Но ведь есть коммунисты, особенно из молодежи, которым это событие ничего не говорит. Да и вообще, более чем столетнюю историю партии они с трудом представляют. Современные историки пытаются нашу историю замалчивать, либо принижать, а в большинстве своем — искажать.

Поэтому наш семинар было решено провести в форме дискуссии. Собравшиеся — комму-

нисты, сторонники, студенты с интересом заслушали доклад доктора экономических наук, профессора ВГУЭС, председателя краевого общества РУСО (российские ученые социалистической ориентации) Владимира Ембулаева об исторических перипетиях, предшествующих съезду и происходивших после него. В докладе было отмечено, что в июле—августе 1903 года на II съезде РСДРП фактически было положено начало создания общественной организации нового типа — ленинской Коммунистической партии. Именно на этом съезде было поддержано решение о единстве партии без всяких автономий по национальному составу её членов, принята Программа и Устав РСДРП, избран Центральный Комитет партии. И впервые в мировой истории организационно члены политической партии обязаны были выполнять ленинскую формулу: «Членом партии считается всякий, принимающий её программу и поддерживающий партию как материальными средствами, так и личным участии-

ем в одной из партийных организаций».

Бескомпромиссной борьбе между Лениным и Мартовым, Лениным и Плехановым было посвящено эмоциональное выступление ветерана партии В.И.Иванова. Как шла борьба по главным пунктам Программы и Устава и что, в конечном счёте, определило состав членов Центрального Комитета РСДРП. «Да,— подчеркнул выступающий, — победили сторонники ленинской линии, которых было большинство. С этой исторической минуты их и стали называть большевиками». Партия была выведена за рамки дискуссионного клуба и, превратившись в рабочий монолит, смогла одержать победу в Великой Октябрьской социалистической революции».

Но историю делают люди. И кто тогда возглавлял социал-демократическое движение в России? Что представляли из себя эти личности? Почему Ленин смог выстоять в тяжелых спорах о роли партии? Ведь его противники были великими ораторами и теоретиками марксизма. А Плеханов даже был лично знаком с Марксом, имел международный авторитет. Но победила ленинская правда и логика рабочего движения. Вот на этих моментах остановилась пропагандист З.П.Попова.

История международного пролетарского движения была не простой. Были ошибки, зигзаги, провалы, застои. Не сразу была понята необходимость установления диктатуры пролетариата. Сознательно и бессознательно лидеры меньшевиков приводили к разобщению рабочего движения. Пропагандист В.М.Емельянов в своем выступлении отметил, что оппортунизм (левый, правый) в России жив и сегодня. Дав формулировки этих течений, он подчеркнул, что наша партия не застрахована от ошибок, которые могут быть и фатальными. Мы уже в крае переживали это, возможно, будет и повторение. А так называемые «оранжисты», которых спонсируют из-за рубежа, разве они преследуют благие цели? И активизация новых псевдокоммунистических партиек происходит неспроста.

Двухчасовая дискуссия была полезна как для членов партии с большим стажем, так и для молодежи, для которой многие факты, приведенные на семинаре, были в новинку.

**В.Смолин,**  
первый секретарь комитета  
Арсеньевского отделения КПРФ.

### ЛИЦЕДЕИ

## Коммунисты, да фальшивые, Ульянов, да не тот

**К**ак мы и предсказывали, подвизающиеся на политических подмостках партии-спойлеры, выпущенные кремлёвскими политтехнологами, снова принялись чудить — теперь уже в Приморье. Одна из них, называющая себя «Коммунисты России» и уже имеющая провальный опыт предыдущих избирательных кампаний, на этот раз замахнулась на кресло мэра Владивостока.

Но если прежде для «развода» избирателей претендентами на престижную должность нередко выдвигались люди, имеющие фамилии такие же, как у некоторых кандидатов из конкурирующих партий, то теперь они обратились к известным историческим личностям. Так, в список кандидатов на пост главы Владивостока последним был включён представитель этих самых «коммунистов» некий Илья Ульянов. В Приморье об этом человеке мало кто знает — разве что какие-нибудь его друзья и знакомые, поскольку к нашему краю он не имеет никакого отношения, ибо проживает в Дзержинске, городе-спутнике Нижнего Новгорода. Однако при этом, якобы, является секретарём ЦК партии и, судя по всему, одним из немногих её членов, надо полагать, с аналогичными известными фамилиями — по одной на каждый регион. Естественно, Владивосток также попал в сферу их интересов. А вот станет ли он для них «ихненским» — вопрос. Серьёзные политики нынче на «лохов» не ставят: уже пробовали — бесполезно. Но как всякая мелкотравчатая партийка, «Коммунисты России» пока этого не понимают, поэтому и действуют примитивно, по-топорному, в отчаянии хватаясь за любую, даже заведомо провальный вариант. Думается, и результат не замедлит себя ждать — аналогичный, каким и заканчивается обычно любое прохиндейство.

Ш.Ахматов.

### В КРАЙКОМЕ КПРФ

## Встреча с Генеральным консулом КНДР



**Н**а минувшей неделе Генеральный консул КНДР в Находке Им Чхон Ир посетил Приморский краевой комитет КПРФ по случаю 60-летней годовщины со дня окончания Освободительной Отечественной войны корейского народа против американских оккупантов 1950-1953 гг.

На встрече с членом ЦК КПРФ, первым секретарём крайкома партии Владимиром Гришуковым, членом бюро Юрием Пошивайло, заведующей идеологическим отделом краевого комитета КПРФ Анной Чурзиной и советником по экономическим вопросам Дмитрием Мудровым состоялась товарищеский обмен мнениями по вопросам дальнейшего сотрудничества между Корейской Народно-Демократической Республикой

и Приморским краем, а также взаимодействия в области межпартийных, молодёжных и культурных связей. Руководители краевой партийной организации тепло поздравили товарища Им Чхон Ира с юбилеем великой победы, вручили ему приветственный адрес и пожелали корейскому народу дальнейших успехов в строительстве социализма и укреплении мира на Корейском полуострове.

**Наша справка:** товарищ Им Чхон Ир назначен Генеральным консулом КНДР по Дальнему Востоку 14 февраля 2013 года. До этого он занимал различные дипломатические должности — второго секретаря, а затем советника посольства КНДР в Узбекистане, а также (в разные годы) ответственного инструктора, заместителя, начальника департамента России и СНГ МИД КНДР.

Соб. инф.

Окончание. Начало на стр. 1

Среди привычных протестов против повышения цен на продукты и услуги ЖКХ из уст сторонников КПРФ и ученых прозвучали и лозунги, выражающие резкое несогласие с реформой Российской академии наук.

Особое недовольство со стороны ученых вызвал тот факт, что все изменения в системе РАН были предприняты без их ведома. Деятели науки с транспарантами «Без науки нет будущего России» и «Путин в отставку», своих эмоций не скрывали.

«Я против того, что делает наше правительство и президент с наукой. В голове не укладывается такое. Меня очень беспокоит то, что начали закрывать экологические организации — единственные организации, где люди думают о наших детях и нашем будущем. И все это делается без нашего согласия. Вообще не понятно, кто эти законы принимает», — заявила сотрудница БПИ ДВО РАН **Татьяна Вшивкова**.

Однако несмотря на столь сильное беспокойство, ученые все же уверены, что они в силах все изменить. До власти дошли протесты, поэтому следует их делать чаще и масштабнее.

Также перед своими сторонниками выступил руководитель фракции коммунистов в краевом парламенте **Владимир Гришуков**. Резкая критика существующей власти, прозвучавшая в его речи, нашла всеобщую поддержку.

«Мы сегодня заявляем: мы поддерживаем науку и образование! Мы не позволим «завалить» их правительству. Лучшее в мире образование — советское — сегодня убили с помощью ЕГЭ. То

# Антинародному правительству — нет, да — правительству народного доверия!



же самое произойдет и с наукой «благодаря» новым реформам», — заявил он протестующим.

В.В.Гришуков вручил также партийные билеты трём приморцам, вступившим в КПРФ.

На митинге также выступили ветеран партии из Находки **В.А.Чернов**, кандидат в мэры Владивостока от КПРФ **О.Н.Вельгодский**, депутат Думы Уссурийска от КПРФ, председатель городского совета «Союза Советских офицеров» **В.В.Алексеев**, заместитель председателя Совета молодых ученых ДВО РАН **С.А.Яковенко**, представитель Артёмовского горкома КПРФ **Ю.Г.Шахматов**, председатель Партизанского городского отделения организации «Дети войны» **А.В.Губанов**, председатель контрольно-ревизионной комиссии краевого отделения КПРФ, сотрудник ДВО РАН **В.А.Юхновский**, секретарь Уссурийского горкома КПРФ **В.Д.Воробьёв**.

Пришедшие на митинг жители города и его гости единогласно приняли резолюцию, которую зачитал первый секретарь Владивостокского горкома КПРФ **В.Г.Беспалов**. Вот основные её положения и требования:

«В очередной раз российское правительство демонстрирует свое нежелание и неумение работать. Выход из кризиса... оно видит в увеличении налогового бремени, в скороспелой стряпне законопроектов, позволяющих безнаказанно расхищать остатки государственной собственности, в приватизации имущества РАН, росте цен на услуги ЖКХ, но не в росте общественной производительности труда, повышении эффективнос-

сти производства.

Россия сползает к криминальному девятистому... По признанию самого президента, 80 процентов обещаний, данных в ходе выборов, не выполняются... Нам обещали, что вступление страны в ВТО приведет к снижению цен на импорт, но безудержный рост цен и тарифов продолжается. Нам обещали ЕГЭ как панацею от консерватизма российского образования, но, в результате, советская образовательная система, признанная лучшей во всем мире, оказалась погребена в хаосе и чиновничьем беспределе. Нам обещали, что насаждаемые сверху товарищества собственников жилья решат все проблемы ЖКХ. В результате, жильцы оказались заложниками воровской системы.

Среди малоимущих и обездоленных оказались не только ветераны Великой Отечественной, но и дети войны — граждане страны, на чью долю выпали все тяготы послевоенной поры. Правительство чинит им всяческие препоны в отстаивании их справедливых социальных требований.

Сегодня очередь дошла до российской науки. Попытки ускоренным образом продать ликвидацию российских академий мы расцениваем как стремление захватить собственность, созданную трудом многих поколений ученых, инженеров, техников, рабочих и крестьян.

Более двадцати лет под видом реформ происходит разграбление и уничтожение России.

Сегодня мы заявляем: Довольно! Хватит! Пора отвечать за содеянное!

## Митинг требует:

Немедленной смены либерально-разрушительного курса. Бездарное антинародное правительство — в отставку! На смену ему должно прийти правительство национальных интересов, народного доверия.

Остановить приватизацию имущества Российской академии наук! Мы против ликвидации РАН, создания Росакадемсервиса как не отвечающего национальным интересам России.

Мы требуем остановить рост цен на услуги ЖКХ и электроэнергию, установить оплату жилья не более 10 процентов от доходов семьи!

Мы требуем придать «детям войны» статус тружеников тыла!

В целях спасения народа России от страданий, которые несет мировой кризис, мы требуем принятия и выполнения Антикризисной программы КПРФ.

Отметим, что Владивосток стал одним из первых российских городов, жители и гости которого выразили недоверие российскому кабинету министров во главе с Д.А.Медведевым. Прямо на митинге был организован сбор подписей за его отставку. Всего по краю их собрано более семи тысяч.

Как заявил Владимир Гришуков, в скором времени волна подобных акций протеста пронесется по всей России. Также многолюдные митинги, пикеты, другие акции массовых протестных действий прошли в Находке, Партизанске, Фокино, Спасске, Арсеньеве, Кавалерово, Дальнегорске, других городах и населённых пунктах края. В общей сложности в них приняло участие около пяти с половиной тысяч приморцев.

## Руки прочь от Российской академии наук!

### Заявление бюро комитета Приморского краевого отделения ПКО КПРФ

**Мы, коммунисты** Приморского края, поддерживаем представителей научной общности Дальневосточного отделения Российской академии наук, Совета молодых ученых ДВО РАН, Приморской региональной организации профсоюза работников РАН и заявляем категорический протест беззаконным действиям правительства РФ, пытающегося «протолкнуть» законопроект «О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук».

Все здравомыслящие люди крайне возмущены тем, с каким упорством осуществляется типичный преступный, рейдерский захват территориальной собственности, имущества, в том числе и финансов Российской академии наук! Вслед на «неэффективными» вузами и школами господам стал мешать научный потенциал страны, по их словам — «пережиток советского прошлого». Докатились!

#### Мы с уверенностью заявляем:

Всё происходящее сегодня вокруг Российской академии наук — это четко спланированная акция, направленная на уничтожение отечественной науки, развал академической системы, теми, кто в 1990-х годах уже отрекся от своей Родины, продав ее за 30 сребренников!

#### Мы требуем:

отложить принятие данного законопроекта ГД ФС РФ на неопределенный срок, дав возможность научной общественности ознакомиться с ним;

соблюдения правительством РФ норм постановления ГД ФС РФ от 22.01.1998 г. «О регламенте внесения и рассмотрения законопроектов»;

отставки главы правительства РФ Д.А.Медведева, вице-премьера правительства О.Ю. Голодец, министра образования Д.В.Ливанова.

В случае не соблюдения наших требований мы готовы пойти на крайние меры. Мы решительно поддерживаем заявление фракции КПРФ в ГД ФС РФ о вынесении вотума недоверия правительству РФ, в лице президента РФ В.В.Путин и главы правительства РФ Д.А.Медведева!

**В.В. Гришуков,**  
первый секретарь комитета Приморского  
краевого отделения КПРФ.

## Инопланетяне не помогут

### Жители Владивостока вскоре получат квитанции об оплате за электроэнергию, в которых стоимость киловатт часа, начиная с июля месяца, резко возрастёт.

Как же так, ведь ТЭЦ-2 перешла на самое дешёвое топливо, на природный газ и расходы на получение каждого киловатта электроэнергии должны быть ниже, чем при использовании угля. Но, несмотря на снижение стоимости топлива, тарифы на электроэнергию при этом никогда не снижались, а только росли. Расходы на топливо снижены. Но кто сказал, что аппетиты энергетиков тоже будут снижаться? Им на то, что обещал владивостокцам Путин при запуске газопровода Сахалин — Владивосток, наплевать и забыть, как и на всё другое, что он периодически обещает. Правящую в России власть интересует лишь размер прибыли властвующей элиты, и чем она больше, тем лучше. Что бы нам ни говорили о социальном государстве, таким оно будет лишь, когда к власти придут сторонники социализма взамен церберов, не позволяющих нам вернуться к нормальному человеческим общинным отношениям. Но это может произойти, если большинство россиян, не обладающих сверхкрупными капиталами, начнёт публично на выборах и в акциях протеста защищать свои права. Вместе мы глыба, могущая раздавить сторожевых собак крупных капиталов вместе

с их владельцами. Поодиночке мы пыль. То, что все обещания Путина ничего не стоят, это факт. То, что ради получения сверхприбылей сверхбогатые нас будут всегда оборачивать, это тоже очевидно. Для подтверждения сказанного можно привести выдержки из статьи Михаила Войтовича «Над ТЭЦ-2 — чистое небо, а тарифы на тепло и электроэнергию растут» напечатанной в официальном издании органов государственной власти Приморского края ещё год назад — «Приморская Газета» № 76(693) от 28.08.2012, «Ровно год назад, будучи премьер-министром, Владимир Путин, принял участие в торжественной церемонии запуска в эксплуатацию первой очереди магистрального газопровода Сахалин — Хабаровск — Владивосток. Именно тогда на острове Русском, нажав на кнопку, которая запустила газопровод, он сказал, что в связи с переходом главной теплоэлектроцентрали — ВТЭЦ-2 — на газ, тарифы на тепло, горячую воду и электроэнергию не только не должны повышаться, но и должны быть снижены. На деле мы наблюдаем совершенно иную картину — тарифы растут. Ситуацию прокомментировал пресс-секретарь филиала ОАО «ДГК» «Приморская генерация» Александр Субботин:

«Действительно, Владимир Путин пообещал снизить тарифы на электричество в Приморье. Это заявление представителя власти, и мне сложно его комментировать как представите-

лю энергокомпании, предоставляющей людям свет и тепло. Не могу сказать ни да, ни нет. Никто вам не скажет и в нашей головной компании в Хабаровске. Тариф складывается, исходя из объективных причин, факторов, обусловленных многими составляющими, перечислять которые просто не имеет смысла. Числа им нет, как говорил поэт. Конечно, основные — добыча топлива, транспортировка, «доставка» в каждый дом. Я допускаю, что заявление Путина носит несколько популистский характер, но его слову верю. Ведь тарифы устанавливаем не мы, а государство. Как оно решит, так и будет.

Действительно, в этом случае можно было бы говорить о каком-то снижении тарифов. Но любые инвестиции необходимо «отбивать», все это идёт в тариф. И даже в случае качественной модернизации вряд ли тарифы будут снижены. Во-первых, станция требует постоянных финансовых «вливаний», в РЭК энергетика бьются за каждый рубль. Так что энергетика на снижение тарифов никогда не пойдут, даже если объективно себестоимость производства тепла и электричества снизится».

Так кто в доме хозяин: президент России или крупные частные кампании? Уши машут ослом? Есть грустный анекдот, где говорится, что существует всего два способа вывести Россию из кризиса: один реальный, другой фантастический. Первый — это когда прилетят инопланетяне, и наладят нашу жизнь. Фантастический — мы сами возьмёмся и всё наладим. Какой способ выбираете вы?

Уши машут ослом

## Окраина — Дальний Восток

### Мать выбросила умершего ребенка на свалку

Приговор женщине, по неосторожности причинившей смерть своей новорожденной дочери, вынесен на Камчатке.

В суде установлено, что в городе Вилючinsk 5 октября 2012 года женщина дома родила девочку массой 1,6 кг, у которой в связи с глубокой недоношенностью имелось недоразвитие легких. Понимая, что ребенок нуждается в квалифицированной медицинской помощи, горе-мама со своим сожителем самостоятельно до утра пытались привести новорожденную в чувство. Однако вследствие асфиксии при дыхательной недостаточности около 8 часов утра следующего дня ребенок умер. Через три дня его нашли на свалке в 9 километрах от города.

Вычислить мать, родившую жизнеспособного ребенка, удалось в ходе сверки вызовов, поступивших в предшествующие дни на пульт «скорой помощи». Оказалось, что бригаду медиков, прибывшую по вызову соседей, хозяйка квартиры не пустила, от медицинской помощи отказалась. В период беременности женщина на учет не вставала и к медикам также не обращалась, возможно, из боязни быть уличенной в употреблении наркотических средств.

Незадолго до произошедшего — в августе 2012 года молодая женщина была ограничена в правах по отношению к имеющимся у нее малолетним детям (годовалой девочке и 2-летнему мальчику), которых она неоднократно оставляла без присмотра, в том числе с незнакомыми людьми.

По стечению обстоятельств в день обнаружения на свалке ребенка, условное наказание по приговору суда 2009 года, назначенное женщине за совершенное ранее преступление (грабеж), в связи с многочисленными нарушениями режима было заменено реальным наказанием — 2 года 9 месяцев. С учетом вновь совершенного преступления суд приговорил ее к 3 годам и 1 месяцу лишения свободы.

### Обыск в квартире мэра Совгавани

Поздно вечером, 26 июля, в квартире главы города Советская Гавань Павла Боровского прошли обыски. Их проводили сотрудники УФСБ России по Хабаровскому краю. Действия сотрудников правоохранительных органов связаны с хищением средств из Фонда по реформированию ЖКХ, сообщил источник в правоохранительных органах.

Напомним, что ранее сотрудниками полиции Хабаровского края совместно с УФСБ по краю выявлен факт хищения бюджетных денежных средств из фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства работниками одного из коммерческих предприятий города Советская Гавань.

В то время как сотрудники правоохранительных органов проводили следственные мероприятия, территорию возле дома главы администрации оцепил отряд спецназа.

### «Находка» обернулась потерей

Сотрудники отдела МВД России по Сусуманскому району Магаданской области в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий изъяли промышленное золото, незаконно добытое гражданином 1983 года рождения. В настоящее время по данному факту полицейскими проводится проверка, сообщили в пресс-службе областного УМВД.

Задержание и изъятие золота произошло на ручье «Находка» в 140 км от города Сусумана. У жителя региона было обнаружено и изъято около 100 граммов промышленного золота, добытого и хранившегося незаконно.

Как подчеркнули в пресс-службе областного УМВД, профилактика преступлений экономической направленности, в том числе декриминализация сферы золотодобычи, является одним из важнейших направлений деятельности полиции в регионе.

По материалам информагентств.

## Жизнь народа в нашей стране становится всё более сложной, трудной и незащищенной. По мнению ученых ЦС РУСО и его президиума, альтернативы для ее возрождения и обновления вне социализма у нас нет.

Обновленный социализм является объективной, перспективной общественной, социально-экономической и политической системой, первой (начальной) фазой коммунизма, которая возникает (создается или воссоздается) в условиях капиталистического общества и отражает особенности основных направлений переходного периода от капитализма к социализму, в том числе: образования смешанного варианта социально-экономического уклада; закономерностей развития общественной собственности на основные средства производства; ликвидации эксплуатации человека человеком; повышения опережающих темпов роста производительности труда по сравнению с темпами роста заработной платы и доходов населения; роста социального и духовно-нравственного потенциалов и повышения благополучия в обществе; создания надежных оптимальных общественных и государственных структур; восстановления природных и экономических ресурсов страны по обеспечению всех видов функций и общенациональных вариантов ее безопасности.

В сжатом, обновленном виде обновленный советский социализм является объективной перспективной системой государственных и общественных структур и направлений, выполняющих многонациональный, социально-справедливый, плановый, народный характер действий, в основном с общественной собственностью на основные средства производства, с социально-экономической и национальной безопасностью, с народным правительством и политическим строем, обеспечивающим защиту завоеваний Октябрьской революции, интересов и самой жизни человека, охрану и рациональное использование всех природных сырьевых и экологических ресурсов, развитие духовно-нравственного и культурного потенциала народа и государства.

Большинство этих позиций были сформированы и введены в практику деятельности советского народного правительства и послужили стартовой базой для развития советского этапа нового государства — Союза Советских Социалистических Республик.

К сожалению, не все идеи социализма и механизмы управления страной были реализованы в СССР в полном объеме, а некоторые из них имели неточное, а иногда неправильное, ошибочное развитие. Нередкими были случаи: приема в партию и выдвижения на руководящие государственные и руководящие посты людей по формальным характеристикам, без должного изучения и учета их деловых и морально-нравственных качеств; слабой мотивации эффективности общественного и индивидуального труда, что отрицательно сказалось на темпах роста производства и производительности труда; переноса центра тяжести решений с хозяйственных и государственных органов, отвечающих за их реализацию, на органы политического руководства страной, на ЦК КПСС и его Политбюро и другие органы на местах, что снижало ответственность хозяйственных кадров за выполнение директив, постановлений и законов, замедляло демократизацию общества и порождало нарастающие волны бюрократизации государственного и партийного аппарата и недоверие народных масс.

Наряду с вышеназванными причинами ослабления государственной и политической системы страны имели место другие важные причины, способствовавшие разрыву процессов, которые привели к разрушению СССР. Наш товарищ по борьбе, экономист, член Президиума ЦС РУСО и один из руководителей бывшего Госплана страны, преждевременно ушедший из жизни профессор Ю.А. Белик, в опубликованной им книге «Десять причин краха СССР», ссылаясь на мнение американского экономиста российского происхождения Хлебникова, писал, что «по темпам и масштабам этот крах не имеет равных себе прецедентов в мировой истории», что вызвало среди тех, кто способствовал распаду нашей страны, определенное чувство удовлетворения. Каждая из названных Ю.А. Беликом причин способствовала превращению России из мировой сверхдержавы в нищую страну. Белик с чистой совестью и возмущением писал в своей книге: «Даже в самом страшном сне не могло присниться такое. Декабрь — черный ме-

# Возрождение

сяц в истории СССР: 25 декабря 1991 года в 19 часов 32 минуты над Московским Кремлем был спущен Государственный флаг СССР. Мир стал свидетелем крушения одной из мировых сверхдержав. Это крушение произошло в мирное время всего за несколько лет. Подобным образом оценили эту катастрофу многие советские ученые и патриоты СССР и всего мира».

Как это происходило, всесторонне и обстоятельно показано в книге зарубежных историков и политиков Майкла Р. Бешлосса и Струба Тэлботта «На самом высоком уровне. Закулисная история окончания холодной войны». В аннотации к книге сказано: «Впервые — секретные послания и телефонные разговоры, осуществляемые между Бушем и Горбачевым, Бейкером и Шеварднадзе, закрытые заседания в Кремле, Белом доме, Пентагоне, ЦРУ и КГБ...». Разгром СССР осуществлялся как изнутри, так и извне. Наши враги умело и коварно использовали слабость Советского Союза, узкие места социализма с советской спецификой.

Перечисленные Ю.А. Беликом причины раскрывают внутренние механизмы, которые наряду с внешними, антисоветскими, и привели нашу страну к катастрофе, в частности: 1) после ухода из жизни Ленина и Сталина у великой державы не оказалось равных и более достойных руководителей; 2) разрушение КПСС (лишение партии ее руководящей роли в обществе); 3) расхождения между словом и делом; 4) догматизм и застой в вопросах марксистско-ленинской теории; 5) не воспользовались опытом Китайской Народной Республики; 6) не обеспечили эффективную интеграцию стран — членов СЭВ; 7) предательство Горбачёва и ряда других членов и кандидатов в члены Политбюро.

Перечисленные указанные причины автор сопровождает подробным комментарием их возникновения, развития и оценкой степени ответственности руководства страны за совершенные преступления.

В книгах «Социализм и условия его возрождения в России» и «Великое преступление» (В.С. Шевелуха) приведены результаты анализа более обширного по масштабам перечня таких причин, которые значительно дополняют и раскрывают ситуацию разрушения СССР. Среди таких причин можно выделить: невыполнение ряда важнейших заветов Ленина о принципах социалистического устройства страны, касающихся конкретной деятельности партии и правительства по их реализации в стране, которая стала первым социалистически государством в мире; принятие партией ошибочного тезиса Хрущева о завершении строительства коммунизма в СССР к 1980 году; отступление от важнейшего принципа о роли личности в истории на уровне руководителя государства; ускорение темпов и сокращение сроков, нарушения методов проведения коллективизации, что затормозило решение проблемы борьбы с голодом и обеспечение населения страны продовольствием; допущение догматизма в идеологической и просветительской работе в массах; отсутствие укрепления теоретической и практической работы по обучению и воспитанию членов партии, особенно молодежи, и развитию марксистско-ленинской теории; несоблюдение партийной дисциплины; осуществление ряда важнейших антиконституционных внешнеполитических акций во взаимодействии с США и другими странами, противоречащих целям и задачам СССР; допущение резкого отставания в развитии производства товаров группы Б (народного потребления), что вызвало кризис и недовольство народа в обеспечении его самыми необходимыми товарами, особенно товарами легкой промышленности.

Изложенные в докладе выводы о причинах разрушения СССР являются результатом крупномасштабной и постоянной работы партии, в проведении которой активное участие принимали члены Центрального Совета РУСО и многие ученые нашей организации. Эта работа, как отметил Г.А. Зюганов в своем докладе на XV съезде КПРФ, является чрезвычайно важной, особенно в связи с уточнением Программы КПРФ, Устава КПРФ, осуществлением важнейших целей по возрождению социализма в России, организации и расширению масштабов протестных действий, пополнением рядов

партии молодыми патриотами, необходимым развитием и осуществлением идеологической и политической стратегии партии, других левопатриотических партий и движений.

Опубликованный в «Правде» Политический отчет Центрального Комитета XV съезду КПРФ является подтверждением такого заключения и позволяет развернуть крупномасштабную и объективную дискуссию, а также дать оценку деятельности партии и РУСО за отчетный и за весь 20-летний период нашей борьбы с режимом за изменение его курса и возвращение власти народу.

Большое теоретическое и практическое значение имеют важнейшие разделы доклада Г.А. Зюганова, вынесенные на обсуждение съездом. Главные из них: состояние современного мира, место в нем России и анализ структурного кризиса капитализма и его обострения в современных условиях. Точно сформулирован тезис о том, что принципиальный спор между капитализмом и социализмом не завершен. Убедительно показано чувство долга, убежденность в своей правоте, верность марксистско-ленинской теории, искренняя человеческая надежда, побуждающая нас действовать с расчетом на Победу. Обобщен опыт строительства советского социализма в СССР, предложена его современная модель обновленного будущего социализма.

В каждом из этих разделов сконцентрирована коллективная творческая мысль партии, ее идеологических, организационных и партийных структур, коммунистов, тесно связанных с деятельностью региональных и местных партийных и других общественных организаций, научно-исследовательских и образовательных учреждений, производственных предприятий, выдающихся ученых и практиков.

Значительный вклад в эту важную и большую работу внесли ученые Общественной организации российских ученых социалистической ориентации (РУСО). Наша организация набирает силу и обороты в своей деятельности благодаря крупномасштабным научным трудам и монографическим изданиям ведущих ученых и участников протестного движения. Среди них работы: «Издание собрания сочинений И.В. Сталина» (Р.И. Косолапов); «Теория и практика социализма и перспективы его в XXI веке» (И.М. Братичев и другие); «Социализм и условия его возрождения в России», «Великое преступление» (В.С. Шевелуха); «Социализму в России альтернативы нет» (коллективная монография, руководитель группы В.С. Шевелуха); «Мы родом из СССР» (И.П. Осадчий); «Социальная структура российского общества» (А.В. Воронцов); «Пролетариат современной России» (В.В. Трушков); «Черная книга капитализма», «90 лет СССР» (В.Я. Гросул); «Курс отечественной истории» (Л.И. Ольштынский); «Десять причин краха СССР» (Ю.А. Белик); «Причины современного кризиса и стратегия развития общества» (П.Г. Обыденный); труды наших видных ученых — В.М. Старовойтова, Ф.М. Рудинского, Ф.Н. Клинецевича, В.А. Бударина и др.

Перечисленные и другие важные издания ученых РУСО крайне необходимы для молодых коммунистов и учащихся, преподавателей, работников системы политпросвещения, подготовки и переподготовки руководителей партийных организаций, курсов и семинаров..

Не менее важной проблемой является решение задач по созданию необходимых условий для возрождения социализма в России. Мы должны немедленно реагировать на все действия режима, анализировать их, показывать всю пагубность антинародных действий и выдвигать научно-обоснованные разработки наших ученых и практиков для страны, общества и нашего народа. Потеря времени и активности в этом всестороннем стратегическом деле смерти подобна! В науке и экономике наши меры и действия должны быть не менее решительными, чем в политике и революционной борьбе.

Из главных факторов и условий, способствующих продвижению идей социализма в умы народных масс необходимо прежде всего остановиться на четырех следующих: антинародная аграрная политика России и спасение села; выход России из ВТО; развитие энергетики стра-

# социализма в России и его обновление

ны; Программа КПРФ по восстановлению экономики и социальной справедливости в России. Разумеется, что эти четыре фактора не исчерпывают всех проблем обновленного социализма в России. Но на их примере можно убедительно показать, а при их успешной реализации и преодолеть все попытки внутренних и внешних врагов остановить народную волну протеста в стране и не допустить реализации их планов.

Буржуазные реформы по сельскому хозяйству уничтожили продовольственную безопасность страны: больше половины продовольствия завозится теперь из-за рубежа. Крестьянство как класс теряет свои исторические корни: большинство людей на селе деморализовано и потеряло надежду на возрождение отрасли, — фактически наступил процесс его деклассирования и ухода с арены мировой истории. Ухудшилось здоровье и иммунитет жителей села; усилились пьянство и наркомания; возросли безработица и нищета крестьян. Президент и правительство не понимают проблем села, по существу, не занимаются ими и, к сожалению, не хотят знать истинное положение дел.

Все предельно острые и точные оценки бедственного положения на селе многократно публиковались и вручались Путину и Медведеву Центральным Комитетом КПРФ, нашей организацией. Реакции никакой! Ответственности тоже. Ситуация продолжает ухудшаться! Дела дошли до крайности! Объявленная модернизация сельского хозяйства является фиговым листком, прикрывающим безответственность власти, гибель важнейшей отрасли страны и беспросветную жизнь крестьян. Необходимо объявить референдум по смене руководства, социально-экономического курса и структуры управления страной. Мы также несем свою долю ответственности за неблагоприятное положение крестьян на селе и продовольственную безопасность нашего государства как партия, борющаяся за власть и улучшение жизни народа. КПРФ разработала программу возрождения сельского хозяйства. Надо обеспечить ее реализацию!

Нынешнее руководство страны никаких мер не предпринимает. Занимается разговорами, беседами, малоэффективными встречами, сочинской олимпиадой (кампанией), выделением средств на спортивные мероприятия: 45 млрд рублей — на Сочи и 44,7 млрд рублей — на новый стадион «Зенит-Арена» на Крестовском острове в Ленинграде, на месте снесенного стадиона им. Кирова. Строгий государственный контроль за их использованием отсутствует, что ведет к коррупции, воровству, растаскиванию народных средств. Об этом постоянно извещают ведущие СМИ.

Особенно острым, чрезвычайно важным для сельского хозяйства является вопрос о незаконном и почти добровольном присоединении России к ВТО и необходимости выхода России из нее. Несмотря на общенародное возражение против вступления России в ВТО, руководство страны сделало всё для того, чтобы эта разорительная, в первую очередь для сельского хозяйства, акция состоялась.

В резолюции XV съезда КПРФ отмечается, что ВТО является инструментом агрессии глобализма против народа России. Съезд оценил вступление страны в ВТО как фактор сговора правительства России с империалистическим Западом. Минфин России признает, что импорт товаров в нашу страну возрастет с 250 млрд долларов в 2010 году до 440 млрд в 2015 году. Закупка товаров на сумму 190 млрд долларов за рубежом приведет к сокращению России своего производства на такую же сумму.

Последствием указанной антинародной акции, по официальным данным, будет сокращение расходной части бюджета страны в ближайшие три года на сумму около триллиона рублей, в том числе по годам: 2013 год — 288 млрд руб., 2014 год — 277 млрд руб., 2015 год — 269 млрд руб. Налицо реальная угроза окончательного превращения России в сырьевой при-



даток Запада!

Депутаты Государственной Думы (131 человек) подписали письмо и отправили его в Конституционный суд РФ, указав при этом на неконституционность акта присоединения России к ВТО, и потребовали от него подтвердить, что это противоправный акт о безотлагательном проведении в жизнь многочисленных мер, направленных на дальнейшее финансовое и социально-экономическое разрушение страны, особенно ее аграрного сектора.

До настоящего времени Конституционный суд не признал незаконным присоединение России к ВТО и не пресекает на практике реализацию кабальных условий заключенного договора.

Главным из них является запрет ВТО на оказание государственной поддержки развитию сельскохозяйственного производства, а также требование максимального повышения уровня тарифного и льготного благоприятствования для зарубежного производителя. Фактически прекращены антидемпинговые процедуры при реализации товаров зарубежных государств на территории России. Из 120 ранее применявшихся антидемпинговых мер на сегодня осталось только 30. Запрещены скидки с цен для сельскохозяйственных предприятий на ГСМ в размере 20 процентов; в 3–3,5 раза повышены цены на концентрированные корма, что вызвало резкое сокращение производства мяса свинины; введено так называемое погектарное финансирование за счет государственной поддержки, которое составляет в России в среднем 207 рублей (при 3000 руб. в Евросоюзе). Импорт сельскохозяйственной техники возрос в России за короткий срок на 30 процентов. Резко сократилось ее кредитование, многие предприятия лишились этой формы помощи. 80 процентов предложений депутатской группы Государственной Думы РФ, работавшей над совершенствованием основных статей договора и других документов ВТО, не приняты руководством ВТО к исполнению. Все законы и другие юридические документы написаны только на английском языке и до сих пор не переведены на русский язык. В составе рабочей группы ВТО, участвующей в переговорах с Россией, абсолютное большинство являются представителями ведущих капиталистических стран.

Дело изображалось таким образом, что руководство России в течение почти 20 лет якобы возражало и отказывалось от участия в деятельности ВТО. На самом же деле в течение этого длительного срока и в настоящее время правительство России, вопреки мнению народа, КПРФ и всех патриотов страны, которые категорически возражали и продолжают возражать против вступления России в ВТО, прини-

мало все меры для быстрейшего решения этой крайне непопулярной антинародной проблемы.

Положение дел в экономике страны ухудшается. Это подтверждено в отчетном докладе правительства РФ, с которым выступил в Государственной Думе Председатель правительства Д.А. Медведев. В ответ на его заявление о том, что в России дела медленно, но всё же меняются к лучшему, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов сделал публичное заявление о том, что России нужен новый курс и что «мы обязаны предупредить общество, что продолжение нынешнего социально-экономического курса грозит России полным обвалом».

Прекратился рост ВВП, понизились показатели производства продукции аграрного сектора экономики, усугубляется положение в промышленности, разрушаются наука, образование, понижается жизненный уровень трудового народа. Вступление нашей страны в ВТО спровоцировало ускорение темпов надвигающейся катастрофы. Россия должна немедленно выйти из состава ВТО, правительство обязано восстановить и увеличить масштабы государственной поддержки сельского хозяйства и других отраслей реального сектора экономики, выполнить все пункты государственной программы социально-экономического развития и восстановить продовольственную безопасность России.

В рамках работы XV съезда КПРФ состоялась рабочая встреча руководителей коммунистических, рабочих и других левых партий и движений, которые пожелали высказать руководству нашей партии, исходя из 74-летнего исторического советского и собственного национального опыта деятельности, свои предложения по формулировке нынешнего понятия обновленного социализма, условий и реальных возможностей его возрождения в различных странах и по объединению усилий рабочих и других прогрессивных сил общества в достижении поставленных ими целей.

Говорили о советском опыте строительства первого в мире социалистического государства и результатов его возникновения и разрушения, о создании мировой системы социалистических государств, об обострении взаимоотношений капиталистических и социалистических государств в мировом масштабе.

Вопросы предстоящего возрождения социализма в России и других странах мира в настоящее время приобретают исключительно важное значение. Допущенные при этом недостатки и ошибки вызвали острую полемику и необходимость усиления теоретических и практических работ по обновленному социализму с учетом факторов и условий при его возрождении. По мнению ученых и специалистов-общество-

ствоведов, научных центров, необходимо сохранить классические принципы и формулировки прошлого и дополнить их понятиями и формулировками специфики социализма в конкретных условиях его обновления. Многими (49 ораторов) высказаны формулировки новых предложений, особенностей и условий, в которых возрождается социализм. В обобщенном виде эти предложения сформулированы участниками совещания в следующем виде:

1) сохранить определение социализма, сформулированное классиками марксизма-ленинизма, и дополнить его специфическими предложениями в связи с конкретными особенностями, вытекающими из современных условий, высказанными руководителями многих коммунистических и рабочих партий и движений;

2) завоевание власти, по мнению многих выступавших, возможно только революционным путем;

3) революционной ситуации в России и мире пока нет;

4) социализм является многовариантным процессом, коренные его критерии являются общими;

5) социализм не является самостоятельной фазой развития общества, а присущ только первоначальному этапу коммунистической фазы;

6) социализм — многоэтапный, продолжительный процесс;

7) парламентским путем переход власти в руки народа, как правило, не происходит;

8) социализм вырастает непосредственно из капитализма и, как правило, несет на себе его отпечатки;

9) возможно изменение формулировки социализма — от каждого по способностям, каждого по возможности;

10) обновленный социализм — это адаптированный к конкретным условиям жизни социализм, исключающий ошибки прошлого и повторение их в перспективе;

11) социализм — общество постоянного научно-технического прогресса и возрастающей духовно-нравственной культуры;

12) социализм с китайской спецификой — смешанный вариант сочетания государственной, общественной и рыночной экономики и системы управления страной;

13) участие армии в возрождении социализма;

14) переход от кланово-родового к социалистическому обществу;

15) роль религии в формировании социалистического общества;

16) «арабская весна» и социализм;

17) национально-освободительное движение и социалистический выбор;

18) вызревание социализма — это длительный и сложный процесс;

19) переход от монархии к социализму — один из вариантов реальной ситуации.

Принципы вьетнамской модели социализма: демократизация, сильное правовое государство, руководящая роль партии, национальная самобытность, прочная оборона и независимость, международная интеграция, служба народу, обновление и развитие, экономический рост и развитие культуры, независимость и интернационализм, сильная партия, фундаментальные основы марксизма-ленинизма, рациональная экономика и социальная ориентация, политическое строительство...

Китай: вопросы международного социалистического движения с китайской спецификой; цели — модернизация, кадры, капитал (инвестиции), произведенная продукция в собственности государства и частного сектора, госзакупки по необходимости; мирное развитие, демократический путь развития.

\* \* \*

Главный вывод, который следует сделать из всего сказанного, состоит в единодушной поддержке стратегического тезиса о безальтернативном варианте возрождения обновленного социализма в России и ряде других стран мира и необходимости всемерного развития протестного движения и организации активных действий по их осуществлению. Трудовой народ России абсолютно уверен, что этот этап нашей жизни должен быть использован для социалистической модернизации всей страны, смены правительственного курса и победы!

**Виктор Шевелуха,**  
председатель ЦС РУСО,  
академик РАСХН.

## Пульс планеты

### Папа Римский священникам-геям не судья

В понедельник 29 июля Папа Римский Франциск заявил, что не будет судить священников за их сексуальную ориентацию. Высказывания понтифика прозвучали в ходе на удивление открытой и всесторонней пресс-конференции во время возвращения из первой зарубежной поездки.

Папа Франциск задался вопросом: «Если кто-то является гомосексуалом, и он ищет Всевышнего и имеет хорошие намерения, то кто я такой, чтобы судить?» Его предшественник, Папа Бенедикт XVI, подписал в 2005 году документ, согласно которому мужчины с глубоко укоренившимися гомосексуальными тенденциями не должны становиться священниками. Франциск занял более примирительную позицию, отметив, что гомосексуальное духовенство должно быть прощено, а их грехи забыты.

Заявления главы Римской католической церкви были сделаны на борту самолета во время возвращения из Бразилии в Ватикан.

Франциска спросили о сообщениях в итальянских СМИ, в которых говорилось, что внутрицерковная группа пыталась шантажировать других официальных лиц церкви свидетельствами их гомосексуальных отношений. Итальянские журналисты писали в этом году, что эти обвинения способствовали решению Бенедикта XVI уйти в отставку.

Подчеркнув, что католическое социальное учение призывает к обращению с гомосексуалами с достоинством, Франциск отметил, что использование личной информации для шантажа или давления является совсем иным вопросом. Понтифик напомнил в этой связи, что обвинения касались вопросов греха, а не преступлений, как в случае сексуальных злоупотреблений детьми.

### Центр столицы Туниса объявлен закрытой военной зоной

Военнослужащие армии Туниса в понедельник оцепили колючей проволокой центральную площадь столицы и объявили ее «закрытой военной зоной», сообщает агентство Рейтер.

Данная мера принята для пресечения столкновений между участниками проправительственных и оппозиционных демонстраций. Ранее руководители политических организаций обеих сторон заявляли о своем намерении вновь вывести сторонников на улицы.

В Тунисе набирает обороты политическое противостояние между либеральными и религиозными партиями. В последнее время напряжение усилилось из-за ряда заказных убийств оппозиционных политиков.

### Ученые на минуту остановили свет

Команде ученых из Дармштадского университета в Германии удалось остановить свет и зафиксировать его на одном месте в течение 60 секунд. В своей работе, опубликованной в журнале Physical Review Letters, ученые описали, как им удалось это осуществить и чем оно будет полезно в будущем. Остановить свет и удержать на месте, а потом отпустить — это большой шаг к созданию квантового ретранслятора, необходимого компонента будущих квантовых компьютеров. Исследователи начали с кристалла, который вообще не пропускает свет. Они охладили его до невероятно низкой температуры, а потом подожили лазером. После этого в ход пошел другой лазер, который целился уже в прозрачный кристалл. В процессе излучения «прозрачность» кристалла была отключена, в результате чего свет лазера оказался в ловушке. Ученые обнаружили, что свет был внутри до 60 секунд. Используя ту же технику, команда ученых выяснила, что может удерживать рисунок света (три полоски) на месте в течение аналогичного количества времени. Тогда свет удалось замедлить до скорости 17 м/с.

Как сообщалось ранее, физики научились поднимать предметы в воздух с помощью звука, осуществив таким образом прыжок в левитации.

По материалам информагентств.

# Война на сопках

Окончание. Начало на стр. 1

«На меня набросился один японский солдат и хотел приколоть штыком, но ему не удалось, я успел убить его со своего нагана. Он сразу свалился и даже не успел прокричать по-японски «банзай» (красноармеец Мельник, газета «По пути Сталина»).



Красное знамя на Заозёрной лейтенант Иван Мошляк водрузил уже 6 августа. К 9 августа японцев отбросили за границу. Посол Сигэмицу предложил начать переговоры, и 11 августа было заключено перемирие. Границу восстановили — по Хуньчуньскому соглашению.

Несколько лет назад я поднимался на Заозёрную. Дорожка, обозначенная белыми камешками, и пробитая по хребту просека разделяют Россию и Китай. У камня, где Мошляк ставил красный флаг, — плита и обелиск. Мимо ног скользит нарушитель госграницы — цитомордник. У китайского поста — ресторанчик с видом на Россию, позади меня — озеро Хасан, в котором пограничники ловят карасей. Земля здесь до сих пор набита железом: в прошлом году диггеры нашли ручные гранаты Дьяконова, осколки авиабомб. Говорят, на дне Хасана лежат танки — смешные маленькие «МС-1».

Последним участником боёв 1938 года, оставшимся в Хасанском районе, был умерший несколько лет назад Степан Шаронов — командир «сорокапятки». Десять лет назад я беседовал с ним в посёлке Краскино. Степану Сергеевичу было уже под 90.

— Стали мы сближаться, — рассказывал он. — Только начали перебежки с пушками, как с Пулемётной высоты — она была вся у них окутана проволокой — закидали нас absolutely. Ранен я не был. А планшет весёлый издырявили. И в бинокле потом — крышку открываю, а там осколочек.

### Победителей судят

По справочным данным, цена победы для РККА — 960 погибших, 2752 раненых (100 из них умерли в госпиталях), 527 заболевших. Член Общества изучения Амурского края капитан первого ранга в отставке Борис Шадрин, много лет занимавшийся Хасаном, приводит уточнённые сведения: СССР потерял 1009 человек убитыми, умершими от ран и пропавшими без вести. Японская императорская армия, по примерным оценкам, потеряла около 650 человек убитыми и 2500 ранеными.

В списке потерь отсутствует ещё одна жертва Хасана — герой Перекопа маршал Блюхер. Из-за больших потерь операцию расценили как неудачную и вскоре отстранили Блюхера от командования фронтом. 31 августа Главный военный совет РККА пришёл к выводу, что боевая подготовка находилась на «недопустимо низком уровне», войска были «раздёрганы и небоеспособны». Блюхеру вменили в вину «дезорганизацию фронтового управления». Оказывается, он, несмотря на указания сверху, долго отказывался вводить в бой авиацию, опасаясь жертв среди мирного корейского населения. 9 ноября 1938 года Блюхер умер в Лефортово. Реабилитирован в 1956-м.

По поводу итогов столкновения иногда пишут, что именно из-за поражений на Хасане и позже на Халхин-Голе Япония не решилась напасть на СССР во время ВОВ.

Другое следствие двухнедельной войны на сопках — разделение в октябре 1938 года Дальневосточного края на Хабаровский и Приморский. Хасан показал: чтобы решения принима-

### Мирное время

Об озере Хасан нынешнее информационное пространство знает куда меньше, чем об одном из «авторитетов». В Приморье, где именами хасанских героев названы десятки улиц и посёлков, 1938 год вроде бы помнят лучше. По крайней мере — отмечают годовщины. К 75-летию, как положено, пройдут митинги, концерты, парады. Губернатор даже решил увеличить бюджет праздника.

Я часто бываю в Хасанском районе. Он действительно уникален и перспективен — не какое-нибудь захолустье. Именно здесь — один из двух оставшихся у России кусочков тёплого моря. Сюда тянут газопровод, здесь Транссиб хотят соединить с железными дорогами Кореи. Здесь сходятся территории КНР, КНДР и России, имеется погранпереход, живёт дальневосточный леопард, работает единственный в РФ морской заповедник...

Рай на земле — и в то же время редкая разруха.

Местный пожарный начальник возмущается: к посёлку Витязь нет дороги, потому что власти не могут разобраться, кому за этот участок отвечать.

В селе Перевозном — ни школы, ни аптеки. Автобус, связывающий с «большой землей», ходит раз в неделю, но может и не пойти, если дорогу размочит.

Посёлок Хасан от мира тоже фактически отрезан: пассажирский поезд отменили, автобус не предсказуем. Те же проблемы — в Приморском. На безразличие властей здесь жалуются даже местные единороссы. Слово это таёжная глушь, а не курортная зона под Владивостоком.

В Краскино на Крестовой сопке — 11-метровый бронзовый «Иван» (прототип — тот самый Мошляк). Монумент медленно разрушается от времени и джиперов-вандалов, залетающих наверх «с ветерком». Статус памятника федерального значения — как приговор: Москва далеко, а вкладывать средства местного бюджета нельзя.

В советские времена Хасанский район был крайне милитаризован. Именно здесь — в Барабаше и Краскино — в семьях военных родились столь полярные личности, как Резун-Суворов и полковник Квачков. Сегодня армии здесь почти нет, зато в каждой деревне заборы сделаны из перфорированных металлических аэродромных плит. Из Барабаша выводят мотострелковую бригаду (раньше она была дивизией) — едва ли



с Дальнего Востока в Казахстан, где в 1938-м родился отец музыканта Роберт.

Песня о трёх танкистах, написанная в 1939 году, — тоже хасанская. В строчке «И летели на землю самураи...» последнее слово потом заменили на «вражья стая», но сюжет всё равно остался привязанным к месту: «...У границ земли дальневосточной...». Правда, «высокие берега Амура» тут ни при чём (на карту Борис Ласкин явно не смотрел). Ну и ладно — песня-то хорошая.

После Хасана воевали безостановочно: Халхин-Гол, Финляндия, Великая Отечественная... Закончилось всё только в августе 1945 года в Маньчжурии — совсем недалеко от Хасана. История закольцевалась.

У меня есть и личное отношение к хасанским боям. По семейной легенде, именно на Хасане летом 1938 года мой дед — тогда военный связист — познакомился с бабушкой. Четыре года спустя родился отец.

не последнюю в/ч. Местные говорят: военные оставляют за собой «выжженную землю». Гарнизон должны передать посёлку, и напоследок армейцы срезают металлические трубы, ворота от боксов и т. д.

На таком фоне торжественные речи неволевавших чиновников звучат неубедительно. Какое там защитить, если даже обустроить не можем.

В 1969-м мы ещё воевали с китайцами за остров Даманский, хотя потом всё равно отдали. В 2000-х без боя сдали им же острова на Амуре. Курилы пока держим.

...По хасанской трассе между Славянкой и Краскино на железнодорожном виадуке сохранились старые лозунги. С одной стороны выбито: «Привет участникам Хасанских боёв», с другой — «Да здравствует Советский Союз!».

Кажется, эти лозунги родила очень давно какая-то другая цивилизация, не наша.

Василий Авченко, г.Владивосток, «СП».

# Мы не рабы, а великий народ!

Митинг в Москве в рамках Всероссийской акции протеста



**27 июля, в рамках Всероссийской акции протеста, в Москве, на площади Революции, состоялся многотысячный митинг. Основные требования митингующих: «Правительство — в отставку!», «Нет росту цен и тарифов ЖКХ!», «Детям войны — государственную поддержку!».**

В акции приняли участие не только москвичи и жители Подмосковья, но и туляки, калужане, смоляне, тамбовчане, граждане других регионов центральной России. В митинге участвовали коммунисты и комсомольцы, а также представители многих общественных объединений — «Дети войны», «Русский Лад», Профсоюз Российской академии наук, организаций, входящих во Всероссийский штаб протестных действий.

Митингующие, собравшиеся на площади Революции, держали в руках плакаты и лозунги: «Правительство Медведева — в отставку!», «Дети Великой Отечественной войны — дети Победы!», «Москвичи — за Мельникова!». А представители профсоюза Российской академии наук пришли с горькими, и, в то же время, ироничными лозунгами, например: «Присим укрепить руководство РАН. Сердюкова — в Президенты РАН! Васильеву — директором «Академсервиса».

Открыл и вел митинг заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый секретарь Московского горкома КПРФ **В.Ф. Рашкин**.

— Сегодня по всей стране, — сказал Валерий Федорович, — проходят акции протеста, посвященные отставке правительства Российской Федерации, возглавляемого господином Медведевым. Последней каплей, переполнившей чашу терпения, стало внесение в Государственную Думу закона о реформировании Российской академии наук. Это не реформа. Данный закон предполагает развал и уничтожение академии!

«Внесение законопроекта, — подчеркнул В.Ф. Рашкин, — послужило сигналом, чтобы потребовать отставки правительства. Поэтому фракция КПРФ в Госдуме на основании многочисленных обращений граждан начала соответствующую процедуру».

В.Ф. Рашкин призвал проголосовать за отставку правительства Российской Федерации на официальном сайте Компартии — KPRF.ru или прислать СМС-сообщение на номер 8-903-797-63-34.

«Сегодня уже более 60 тысяч граждан Российской Федерации отправляют правительство

в отставку!» — подчеркнул Валерий Федорович.

Затем слово для выступления было предоставлено первому заместителю Председателя ЦК КПРФ, первому заместителю председателя Государственной Думы, кандидату в мэры Москвы **И.И. Мельникову**.

— Весенняя сессия Государственной Думы окончилась скандалом, — оратория он к присутствующим. — Фракция КПРФ покинула зал заседаний и начала процедуру отставки правительства. Казалось бы, что такого произошло? Просто был принят очередной закон о разрушении

под видом реформирования, на этот раз — Академии наук. Мало ли таких законов приняла Государственная Дума?

«Но, во-первых, — отметил И.И. Мельников, — речь идет о том, что разрушается структура, которая не раз оттащила нашу страну от края гибели. Речь идет не просто о судьбе Российской академии наук, и не просто о судьбе науки. Речь идет о судьбе страны, о том, сохраняется ли для нее хотя бы потенциальная возможность ухода от сырьевой модели развития. Если данный закон будет в конце концов принят, это нанесет колоссальный удар по обороноспособности и независимости России. А, по сути, речь идет о том, сохранится ли наша страна в будущем или нет... Мы уже не раз ставили вопрос об отставке правительства. Тот разрушительный курс, который реализуется в экономике, в финансовой сфере, в образовании, в науке, вступление России в ВТО, бесчисленные обязательства, передаваемые в регионы и не обеспеченные денежными средствами, коррупция и тот урон, который нанесла власть обороноспособности нашей страны, говорят о необходимости немедленно отправить правительство в отставку!» — подчеркнул в заверше-

ние И.И. Мельников.

В начале своего выступления секретарь Московского обкома КПРФ, кандидат в Губернаторы Московской области **К.Н. Черемисов** напомнил собравшимся, что власть своим поведением заставляет население выходить на ули-

плат нашим пенсионерам.

Николай Васильевич сообщил участникам митинга, что уже 12 миллионов человек вступило в организацию «Дети войны». Они ждут, когда им будет обеспечен достойный уровень жизни. Но правительство не желает брать на себя подобные обязательства. Значит, надо попытаться повернуть его лицом к народу. «А если нет — пинком под зад. Правительство — в отставку!» — призвал Н.В. Арефьев.

Перед участниками митинга выступил лидер КПРФ и Народно-патриотических сил России **Г.А. Зюганов**.

— Дорогие друзья! Уважаемые товарищи, — обратился к собравшимся на площади Геннадий Андреевич. — Сегодня речь идет не просто о смене действующего кабинета министров, но об утверждении правительства национальных интересов, правительства Народного доверия. Все прошедшие двадцать лет политику страны определяли два человека: Ельцин и Путин. За эти годы сменилось 12 составов правительства. Некоторые премьеры работали всего несколько месяцев. Кириенко за три месяца в 1998 году организовал дефолт и развалил всю финансово-экономическую систему страны...

По сути дела, подчеркнул лидер КПРФ, нашу страну четвертовали. Отрубили ноги — промышленность и сельское хозяйство. Отбили руки — армию и флот. Все сделали для того, чтобы порушить светлую память о Великой Советской эпохе, а сейчас добрались до головы — до Академии наук, пытаюсь и ее отрубить. Поэтому вопрос стоит не только об отставке правительства, но и о новом курсе, новой команде и новых идеях, способных спасти державу».

Сейчас замахнулись на Академию наук, — продолжил лидер КПРФ, — без которой не может быть безопасности страны. огической культуры, ни ответственности. И никто не наказан за все эти безобразия!»

«Я уверен, — подчеркнул Г.А. Зюганов, — что страна сегодня просыпается. Но очень важно,



цу и требовать защиты Академии наук, обеспечения защиты ветеранов от произвола чиновников и непомерного роста тарифов. Повсюду слышны жалобы пенсионеров, которым с каждым днем все труднее становится оплачивать из своей скромной пенсии дорожающие услуги ЖКХ. Так, на встречах с избирателями приходится слышать, что пенсия жителя Подмосковья составляет 9 тысяч рублей, а за квартиру приходится платить не менее 7 тысяч. «Как жить в таких условиях, спрашивают ветераны?»

«Стыд и позор той власти, которая заставляет нас выходить на улицы и требовать самого элементарного!» — подчеркнул кандидат в Губернаторы Московской области.

Секретарь ЦК КПРФ, руководитель Всероссийской общественной организации «Дети войны» **Н.В. Арефьев**, обращаясь к военному поколению, задал вопрос: «Думали ли вы, помогая советским войнам, осваивая Сибирь и целинные земли, посылая ракеты в космос, что в старости будете вынуждены выбивать себе пенсию?» Для сравнения он привел в пример размеры государственной поддержки тех, чье детство пришлось на войну, в Германии — она в 10 раз превосходит средний показатель вы-

чтобы это произошло к 8 сентября. Чтобы граждане пришли на выборы и проголосовали за новый курс, новую программу, новую стратегию... Все, кто поддерживает наших кандидатов, голосуют за справедливость, за социализм за возрождение великой страны. Да здравствует Советская власть! Да здравствует Советский Союз! Да здравствуют наша наука и образование!» — так завершил свое выступление лидер КПРФ.

\*\*\*

В завершение митинга была принята резолюция, которую огласил депутат Муниципального собрания района «Отрадное» г.Москвы **Н.Г. Зубрилин**.

Участники акции потребовали: снять законопроект о реформировании РАН с рассмотрения в парламенте, принять закон о «детях войны», а также заморозить тарифы ЖКХ. Они призвали все слои общества поддержать инициативу об отставке правительства и антикризисную программу КПРФ. Также прозвучал призыв поддержать на выборах в Москве и Московской области кандидатов от Компартии И.И. Мельникова и К.Н. Черемисова.

Резолюция была принята единогласно.

## Спорт

## В «Приморочке» появились первые легионерши

Волейбольный клуб «Приморочка» подписал контракты с двумя волейболистками, имеющими опыт выступления в зарубежных клубах. Доигровщик Наталья Коробкова и связующий Юлия Богмацер сыграют в этом сезоне за приморскую команду, сообщили в ВК «Приморочка».

Наталья Коробкова провела несколько сезонов в чемпионатах Германии, США и Турции, становилась бронзовым призером немецкой Бундеслиги, во время учебы в Канзасе признавалась лучшим новичком лиги. Юлия Богмацер за свою карьеру завоевала четыре титула чемпионки Украины, столько же раз становилась обладателем Кубка Украины, серебряным призером чемпионата Турции и чемпионом Румынии, на протяжении нескольких лет была игроком сборной Украины, участницей женской Лиги Чемпионов.

«Шашки к бою!»:  
соревнуются инвалиды

Участие в соревнованиях по шашкам среди лиц с ограниченными возможностями в поселке Козьмино приняли 12 артемовских спортсменов-инвалидов. За четыре дня состязаний команда смогла завоевать 11 медалей и бронзовый кубок, сообщили в пресс-службе администрации Артема.

Команда из 12-ти артемовских спортсменов-инвалидов принимала участие в Первенстве Приморского края по столеточным шашкам среди лиц с ограниченными возможностями. Соревнования проходили в поселке Козьмино Партизанского района.

«Несмотря на сильные ливневые дожди, штормовой ветер, а до места поединков приходилось преодолевать почти 100-200 метров по улице и играть в мокрой одежде, соревнования прошли на «ура», — отметили в пресс-службе.

Ни что не помешало артемовским спортсменам заработать 11 медалей в классической, быстрой, молниеносной и блиц-программах. Призерами соревнований стали Роман Скачков — две серебряных медали и бронзовый кубок за участие в самой сложной классической программе, серебро за быстрые шашки завоевала Юлия Кузмина. Дополнительных семь медалей в копилку родному городу принесли Павел Кустов, Андрей Кочкин и Станислав Белокуров.

## Легкоатлет из Артёма стал чемпионом России

Артемовцы в очередной раз радуются новой победе мастера спорта международного класса Ильгизара Сафиулина, который стал чемпионом России в беге на 3 тысячи метров с препятствиями, сообщили в пресс-службе администрации Артема.

Совсем недавно воспитанник артемовского тренера Владимира Никешина, студент ДВФУ Ильгизар Сафиулин стал чемпионом Универсиады в стипльчезе, которая прошла в Казани. И вот новая заслуженная победа — 23 июля Ильгизар завоевал золото на чемпионате России в беге на 3 тысячи метров с препятствиями. Спортсмен показал лучший результат — 8 минут 28,87 секунды, выполнив норматив для участия в чемпионате мира.

По материалам информагентств.

## Письмо в редакцию

## Его знают по добрым делам

**Ж**ивёт в Ружино замечательный человек, готовый всегда прийти на помощь людям, попавшим в беду. Это Анатолий Петрович Дружинин. У нас, да и в Лесозаводске многие знают его по добрым делам.

Как-то случилось со мной несчастье. Куда я только ни обращалась — отовсюду одни отписки, не касающиеся сути дела. И только Анатолий Петрович не остался в стороне: он активно, как мог, помогал мне в решении возникших проблем. Помогал, не считаясь со временем, хотя занят он с утра до позднего вечера.

Многие жители благодарны ему за помощь и консультации по вопросам ЖКХ. Грамотный, внимательный, терпеливый человек, он долго и обстоятельно объясняет людям их права, помогает оформлять необходимые доку-

менты. Очень жаль, что у нас таких всё меньше и меньше. Люди обозлены нынешними условиями жизни, а в чём корень зла, не видят. Вот и набрасываются друг на друга по разным пустякам. Но стоит обратиться к Дружинину — и он подробно объяснит, что к чему и как следует поступать в той или иной ситуации. Больше года он пробивает вопрос о строительстве кооперативного дома для молодёжи на льготных условиях, несмотря на все препятствия и запреты, которые ставят перед ним чиновники.

От себя и от имени всех ружинцев хочу сказать Анатолию Петровичу большое спасибо за его заботу и внимание к нам, пожелать ему здоровья и успехов во всех его делах.

А.Романова,  
с.Ружино.

Всё это было бы смешно, когда бы не было так гнусно...

## Улучшенное здравоохранение

**П**о телевизору мы постоянно слышим обещания правительства улучшить медицинское обслуживание населения в сельской местности. Как хорошо звучит! А на самом деле никакого улучшения нет, идёт только ухудшение.

Я живу в селе Новонежино Приморского края. Когда-то в добрые советские времена в нашем селе была больница, была и амбулатория, где вели приём больных врачи разных специальностей. Была и «скорая помощь», которую можно было вызывать при необходимости в любое время дня и ночи. Сейчас это всё уничтожено. В селе оставили только амбулаторию, в которой нет даже лаборатории и приём ведёт только один врач. Чтобы сдать анализы, пройти флюорографию, необходимо ехать за сорок километров в посёлок Шкотово, а это немалые дополнительные расходы. Оттуда же надо вызывать и «скорую помощь». И надо же такому случиться!...

В июне этого года я проснулся в шесть утра от сильной головной боли. В ушах шум, состояние отвратительное. Кровяное давление — двести на сто двадцать. Позвонил в «скорую».

Мне посоветовали принять таблетку каптоприла и через полчаса позвонить. Однако давление не изменилось и я снова подошёл к телефону. Меня спросили, как я принял таблетку. «Проглотил и запил водой», — ответил я. «Вы поступили неправильно», — отозвались на том конце. — Надо положить под язык, а через два часа выпить таблетку аналоприла, потом снова позвонить нам».

Но на этот раз я решил оставить телефон в покое. В девять часов открылась амбулатория — там врач назначила мне капельницы и выписала рецепт. И хотя у меня есть медицинский страховой полис, пришлось закупать в аптеке капельницы, физраствор и всё прочее на сумму 2000 рублей. И вот с высоким давлением, когда в ушах шум, а в глазах туман, я вынужден был десять дней ходить на процедуры, мною же и оплаченные. Три километра от дома и столько же обратно.

Такое вот сегодня у нас «улучшенное» здравоохранение. Как говорится, спасибо родному правительству за неустанную заботу о нас...

Ю.Гудашев,  
с.Новонежино.

## Поздравляем!

## Отметили юбилеи

24 июля

Николай Пантелеевич Свиляр, член КПРФ, проживающий в Уссурийске.

25 июля

Ольга Петровна Дикарёва, член КПРФ, проживающая в Большом Камне. С 90-летием!

27 июля

Людмила Павловна Козлова, сторонница КПРФ, проживающая во Владивостоке.

29 июля

Алексей Серафимович Щур, член КПРФ, проживающий в Уссурийске.

Комитет Приморского краевого отделения КПРФ сердечно поздравляет юбиляров



и желает им крепкого здоровья, счастья, неиссякаемой веры в социализм, в лучшее будущее нашей Родины!

## На поэтической волне

За воду управдом прислал счета. Взглянул на цену: «Это ж красота!» Ведь судя по цене, уже должно Из кранов литься чистое вино! Достал бокалы, только вот беда: Из кранов — та же ржавая вода. Я трезв и зол, и я понять хочу: А где вино, за что же я плачу? Пора послать бы управдома на... За эту воду по цене вина!

Алексей Симонович

## Мракобесие в России набирает обороты

## «Нептунов, чертей, русалок не звать!»



**Р**ПЦ просит не звать Нептуна и его свиту на празднование Дня ВМФ России. Флот пошел навстречу церквям и решил, что языческим персонажам не место на празднике православного морского воинства, сообщает «Интерфакс».

В программе Дня ВМФ останутся морской парад, военно-спортивный праздник и театрализованные представления и реконструкции известных исторических событий отечественного флота.

«Со следующего года Нептун, русалки, чер-

тей и прочая подводная нечисть, которая раньше неизменно сопровождала флотские праздники, станет на них persona non grata», — цитирует «Интерфакс» представителя ВМФ.

Больше не звать Нептуна с русалками на военные торжества просили представители РПЦ, которые приехали на флотский праздник в Севастополе после мероприятия по случаю 1025-летия крещения Руси, которые проходили в Херсоне.

«Трудно не согласиться с нашими гостями, которые сегодня весьма деликатно высказали мнение, что языческим персонажам, отсутствовавшим во время Всемирного потопы на борту Ноева Ковчега, не место и на празднике православного морского воинства», — добавил представитель ВМФ.

## Странная просьба

День ВМФ — это светский праздник, а Нептун на нем — режиссерский ход, который не несет никакой идеологии. Вместо древнеримского бога

морей в сценарии может быть Дядька Черномор. Об этом рассказал представитель Тихоокеанского флота. По его словам, «древнеримский бог морей и океанов — традиционный персонаж праздника, его ждут дети. Он не несет никакого идеологического смысла, поэтому просьба РПЦ, как минимум, странная. А источник в ВМФ, который согласился пойти на уступки — сомнителен».

Однако в пресс-службе Владивостокской епархии отмечают, что церковью внесено предложение не использовать языческую символику в праздновании, а решение уже вынесет командование флота — на епархиальном уровне им добавить по этому вопросу нечего.

«В распространенном в СМИ мнении председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерея Всеволода Чаплина дана достаточно ясная и полная оценка по поводу празднования дня ВМФ, участниками которого в последние годы является духовенство. Предложение не использовать в ходе празднования дня Военно-морского флота языческую символику церковью внесено. Теперь необходимо дождаться реакции командования флота, которое и должно вынести соответствующее решение», — отметили в пресс-службе Владивостокской епархии.